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ПРАЗНИЧНА АРХИЕРЕЙСКА БОГОСЛУЖБА В 
БАЧКОВСКАТА СВЕТА ОБИТЕЛ





В деня, определен от светата ни църква за поменуване на великите Божии 
угодници, пустиножителя – св. Евтимий Велики, и патриарха – св. Евтимий 
Патриарх Търновски и на цяла България, в Бачковската обител бе отслужена 
архиерейска света литургия водена от Високопреосвещения Пловдивски 
митрополит Николай в съслужение с Високопреосвещените митрополити 
Старозагорски и Доростолски Киприан и Яков, Преосвещените епископи 
Велички Сионий, игумен на светата обител, Знеполски Арсений, Смоленски 
Висарион, Велбъждски Исаак, клирици на упоменатите Богохраними 
митрополии, братята на Бачковската и Троянска свети обители и с 
молитвеното присъствие на представители на местната държавна и 
общински власти, на въоръжените сили и благочестиви миряни.

Изпълненият до краен предел съборен храм на манастира, огласян от 
песнопенията на гостуващите певци и псалти, пред раката със светите мощи 
на последния първосветител на Второто българско царство и незримото му 
присъствие, прие и възнесе пред нозете Господни отслужената в сугубо 
единение на клир и народ света литургия.

В словото си на празничния ден, митрополит Николай, засвидетелства 
нашата благодарност и преклонение пред непреходното дело на св. 
Патриарх Евтимий, неподдал се на обзелите мнозина попълзновения на греха 
в отреденото му време и останал твърда опора на вяра и държавност пред 
лицето на настъпващия поробител. Дядо Николай призова църковния народ 
да не остава топлохладен и в нашето сложно време, а да посели навеки в 
сърцето си образа и следованието на светителя Евтимий, чийто мощи се е 
удостоил да приеме Бачковският манастир. Негово високопреосвещенство 
благодари сърдечно на преосвещения игумен, епископ Сионий за трудовете и 
радението му, за прославлението на светите мощи на последния Търновски 
патриарх, пожелавайки му все така в добро здраве да съхранява и носи в 
себе си пламъка на доброплодното горение по Бога, за радост и 
пътеосвещение на православните християни.



В навечерието на именните празници на приснопаметния Български 
патриарх Максим и верния му следовник и настоящ патриарх Неофит, 
митрополит Николай призова да отправим своите молитви към Иисуса Христа 
за упокой на патр. Максим в селенията на праведните и, особено, за здраве и 
възстановяване на болящия Български патр. Неофит, за когото бе изпълнена 
обща молитва и многолетствие от всички присъстващи в храма.
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